



# Kamýcké listy II

zpravodaj nezávislých

Ročník XXV / číslo 1, březen 2022, zdarma  
volně navazuje na KL ročník XXVIII

Neprošlo jazykovou úpravou


© Petr Halada

Vážení spoluobčané,  
9 zcela potravinami naplněných krabic od banánů jsem odvezl do potravinové banky. Část daru již byla odvezena na Ukrajinu do krytů bombardovaných měst, část byla použita pro uprchlíky čekající ve frontách v registračních centrech.

Děti naší základní školy vybíraly peníze za vlaječky s národními barvami Ukrajiny. Celkem se jim sešlo 10.535,- Kč. Peníze byly odeslány na konto organizace „Člověk v tísni“.

Moc vám všem, kteří jste pomohli děkuji.




 **Informace z radnice o akcích:**

 v neděli 27. března 2022 Vás spolu s tanečním mistrem Jiřím Dohnalem srdečně zveme na

## **Taneční čaje o páté**

Začínáme v 17 hodin v kamýckém kulturním domě. Občerstvení je zajištěno. Vstupné dobrovolné. Společenský oděv je nutný.

 Základní škola Kamýk nad Vltavou pořádá ve čtvrtek 7.4.2022 pro rodiče, prarodiče a dětičky

## **Velikonoční dílničky**


Na programu dílniček, které se konají na zahradě školy od 14 do 16 hodin bude zdobení kraslic, pletení pomlázek, zdobení perníčků, výroba věnečků a ozdob do květináčů.


 Další připravované akce:


- 22.4. pěvecký soubor CANTAVERA v kamýckém kostele od 17.30
- 23.4. sportovní dopoledne pro děti (od 10 hodin na dětském hřišti)
- 23.4. Den Země v Kamýku nad Vltavou, velký úklid obce
- 30.4. soutěž o nejkrásnější a nejzajímavější čarodějnici
- 30.4. Stavba májky, Česká beseda pod májkou, občerstvení a hlídání májky
- 7.5. Kamýcká šlápota, pěšky i na kole
- 8.5. Den matek v kamýckém kulturním domě se Světlanou Nálepkovou




## **Bude Vás zajímat**

 Prodej slepiček z farmy Červený Hrádek ve stáří 6-8 týdnů se bude konat 15.4.2022 ve 12.25 hodin na parkovišti u fary. Vykupují i králičí kožky. Informace na telefonu 728 605 840.

 Obec Kamýk nad Vltavou bude o letních prázdninách realizovat tři turnusy příměstských táborů v termínech 25.7. – 29.7.2022, 1.8. – 5.8.2022, 15.8. – 19.8.2022. Přihlášky dětí (jméno a příjmení, datum narození, bydliště, telefonní a emailový kontakt na rodiče) zasílejte na emailovou adresu [tabory@obeckamyk.cz](mailto:tabory@obeckamyk.cz)

 Kulturní dům nebo komunitní centrum můžete využít na pořádání akcí, rodinných oslav a dalších aktivit, které potřebujete realizovat. Informace získáte na kamýcké radnici.

 Obec Kamýk nad Vltavou bude na začátku dubna 2022 vyhlašovat příjem žádostí do projektu „I humna jsou naše“ a na projekt pro aktivity neziskových organizací pro rok 2022. Sledujte prosím web obce.

### **„BLACKOUT“ - Co to je a jak se během rozsáhlého výpadku elektřiny zachovat?**

Dočasná přerušování dodávek elektřiny všichni dobře známe. Stačí silná vichřice či drobná porucha a nepříjemnost v podobě nefungující elektroniky a světel v domácnosti je na světě. Naštěstí nás tyto krátké výpadky příliš neohrožují a na většině míst, kde jsou dodávky životně důležité (např. nemocnice), mohou krátkodobě pomoci generátory či akumulátory.

Co by se ale stalo, kdyby výpadek zasáhl rozsáhlé území a trval dlouho, třeba několik dní? To by pro naši společnost, která je na dodávkách elektrické energie víceméně závislá, byl velký problém. Zastavil by se průmysl, doprava na železnici, nefungoval by mobilní signál ani internet. Na většině čerpacích stanic bychom nemohli natankovat palivo a paradoxně by se zastavily i uhelné a jaderné elektrárny, které samy o sobě mají velké energetické nároky na svůj provoz (např. na dopravu uhlí a chlazení jaderných reaktorů). Tomuto stavu říkáme právě „Blackout“.

#### **Co se stane, když k „blackoutu“ dojde?**

V České republice k žádnému „blackoutu“ naštěstí ještě nedošlo, ale i tak je dobré si připomenout, jaká nebezpečí tento stav přináší a jak se na něj připravit a reagovat. V první řadě si musíme uvědomit, že „blackout“ není běžný výpadek elektřiny, jejíž dodávka bude do několika hodin obnovena. **Jedná se o situaci, kdy se bez elektrického proudu ocitne velké území (např. velká část ČR).** V prvním okamžiku zhasnou světla, přestanou fungovat elektronická zařízení, lidé mohou uvíznout ve výtazích, semaforey přestanou svítit.

Po několika hodinách nebudou fungovat bankomaty, čerpací stanice, obchody, nastanou problémy s dodávkami plynu a vody. Později začne docházet ke ztrátě signálu mobilních operátorů a internetu. Večer samozřejmě dojde k problémům s osvětlením, a to jak v domácnostech, tak venku v ulicích. Vaření v mnoha domácnostech bude také problematické, v zimě navíc nebude na mnoha místech fungovat topení. **Ztížen bude přístup k informacím, fungovat bude jen rádio na baterie nebo autorádio, informace budou k dispozici na vývěskách obcí a měst.** Lidé musí počítat s tím, že v případě „blackoutu“ může výpadek elektřiny trvat i dva dny, ale samozřejmě i déle.

#### **A jak se v případě „blackoutu“ zachovat?**

- ❖ V první řadě **odpojte všechna elektrická zařízení** ze sítě a zavřete plynové spotřebiče.
- ❖ Neotvírejte zbytečně lednici a mrazák, aby potraviny vydržely co nejdéle v chladu. Některé zmražené potraviny můžete přemístit i do lednice a prodloužit tak dobu, kdy bude v lednici

chlad. V zimě můžete samozřejmě dát potraviny ven na bezpečné místo. Primárně spotřebovávejte rychle se kazící potraviny. **Otevřené budou pravděpodobně pouze malé obchody, nebude ale možné platit kartou. Zásobte se také pitnou vodou.** K ohřevu jídla můžete použít např. krby, krbová kamna, venkovní ohniště, plynové přenosné vařiče. Pro svícení používejte nejlépe svítilny a čelovky, svíčky pouze v krajní nutnosti (nebezpečí požáru).

- ❖ **V chladném počasí co nejméně větrejte a dobře se oblečte.** Pokud to jde, sbírejte dešťovou vodu a používejte ji jako užitkovou (např. na splachování toalety). Jestliže potřebujete někam cestovat, buďte v provozu opatrní a šetřete pohonné hmoty, tankování může být komplikované. Počítejte i s tím, že **hromadná doprava bude také omezená a cestování tak bude velmi obtížné.**

**I na „blackout“ se dá připravit dopředu.**

Pokud máte tu možnost, pořiďte si elektrocentrálu a zaříďte si možnost připojení náhradního zdroje elektrické energie. Doporučuje se také mít v zásobě kanystr pohonných hmot. Mějte doma rádio na baterie, všechna zařízení se snažte mít stále nabitá (mobil, notebook), případně si pořiďte powerbanky. **V zásobě uchovávejte pravidelně užívané léky, balenou pitnou vodu a trvanlivé potraviny v množství, které by pro všechny členy domácnosti vystačilo na 3 dny.** Nezapomínejte ani na své domácí mazlíčky. Zvažte pořízení přenosného plynového vařiče a pamatujte na to, abyste u sebe měli vždy nějakou hotovost. V domácnosti by neměly chybět svítilny pro případné noční svícení.

**Po obnovení dodávek elektrické energie je doporučováno elektrické spotřebiče pouštět postupně, aby nebyla síť okamžitě znovu přetížená.** Nejdříve zapojte zpět do sítě lednici a mrazák, lze využít osvětlení a topení. Se zapojením pračky, myčky, sušičky či žehličky počkejte co nejdéle. **Plynové spotřebiče, které byly mimo provoz, zprovozněte až po návštěvě pracovníka plynárenské společnosti nebo po ověřené informaci o jejich bezpečném opětovném používání.** Vodu z vodovodního řadu nejdříve nechte odtéct a ověřte si, že je nezávadná. Zkažené potraviny zlikvidujte, a naopak zásobte se znovu trvanlivými potravinami pro případ dalšího výpadku. Nepřestávejte také sledovat aktuální informace.



### **Den otevřených dveří v Mateřské škole**

Mateřská škola Kamýk nad Vltavou pořádá ve čtvrtek **24.3.2022** v době od **16:00 do 18:00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.**

Poslední dva roky jsme se bohužel nemohli pochlubit mnoha změnami, které se ve školce udály, a proto s velkou radostí konečně zveme všechny rodiče, prarodiče, přátele školy a budoucí Broučky a Sovičky k prohlídce prostor školky. Na každého malého návštěvníka čeká malý dárek.

Těší se na vás kolektiv učitelek MŠ, který bude připraven zodpovědět všechny vaše otázky.



❄️ Vážení a milí příznivci KADISU – Kamýckého divadelního spolku. Letos to bude 10 let od vzniku současného divadelního uskupení v takové formě, v jaké jej dnes znáte. A rozhodně jsme nezahléleli. Uvedli jsme 6 divadelních her a na sedmé pracujeme. Samozřejmě tak, jak jsme měnili repertoár, měnilo se trochu i naše herecké obsazení. Přivítali jsme nejen mladou krev, ale občas jsme s někým i rozloučili. Většinou za tím stály rodinné, případně pracovní důvody. A tak čas od času přijde doba, kdy s nadějí vyhlížíme, zda se někdo nechce přidat mezi nás. Máte-li zájem si vyzkoušet, jaké je to dobrodružství, obléci si charakter úplně jiné postavy, než jste vy sami, neostýchejte se nám ozvat. Nebo pokud snad i o někom víte, dejte vědět jemu, či nám.



### ❄️ FOLKLÓRNÍ SOUBOR KAMÝČEK, Z.S.

Rok 2022, který jsme donedávna nazývali novým, už je ve starých kolejích, jen doufáme, že v kultuře bude bohatší. Pro nás to znamená hodně práce, tak do toho jdeme s chutí. Pro tanečnický potřebujeme nové choreografie, nové tance, pro členy Flétníčku nové melodie.

Leden byl plný práce s natáčením Vánočního vystoupení. V prosinci 2021 nebyly pro nemoc tradiční Vánoce s Kamýčkem, tak abychom své výkony zhodnotili, došlo na video. Pro děti i rodiče to bylo potěšením. Dalším potěšením byl i karneval v klubu zvaný Každý za zvířátko! Děti i rodiče! Nikdo nebyl bez masky, všichni měli stejné podmínky. Hezky jsme si společně zablblí. Byly soutěže, byla tombola. Po té jsme hned přešli na přípravu Masopustu. Sešlo se 28 maškar! Protože průvod chceme střídat v obou našich obcích ( v roce 2020



v Kamýku , v roce 2021 nic )jsme letos prošli Velkou...a s velkou spokojeností maškar i lidí vykukujících z chaloupek. Bylo veselo a bylo příjemné vidět lidi kolem se smát a tancovat!

A nyní vzhůru do nové práce. Máme již nasmlouvaná mnohá vystoupení. Přijďte se podívat v sobotu 9.dubna na Farmářské trhy do Sedlčan, tam tancujeme v 10hodin na náměstí. Letos se, po velké pauze, moc těšíme na Velikonoční trhy v Praze na Staroměstském náměstí, kde vystupujeme 16.dubna v 16hodin. Pak se určitě zajděte podívat a občerstvit v sobotu 30.dubna v Kamýku na nábřeží pod májku, kde začínáme v 18hodin tradičně Českou besedou, které se zúčastní i dobrovolníci z okolí. Kratičké vystoupení připravujeme i na Den matek, který se bude oslavovat v neděli 8.května v KD Kamýk nad Vltavou v 17hodin. Dále se budeme účastnit Májových veselí 21.května ve Všeradicích a ve Vižině.

Dívky z Flétníčku jsou přihlášeny na soutěž Sedmikvítku na Dětskou portu, kde předvedou svůj um ve vícehlasých skladbách na flétnu, tak jim držme pěsti, ať jim to přinese štěstí a dobře jim to píská...

Čeká nás i obnova krojů. Různé úpravy, šití nových zástěrek, sukní. Stále hledáme pomocnice na šití jednoduchých sukní. Přijímáme i nové členy do Kamýčku mezi děti i do Kamýčanu mezi dospěláky. A kdo by se chtěl přidat k nácviku České besedy, připomínám, že zkoušky jsou každé pondělí od 18hodin v tanečním klubu za mateřskou školou. Pojd'te si zkusit tancovat před kritickými očima svých známých. To je někdy mazec!

Máme rádi diváky, děláme to pro sebe i pro okolí, protože jediné tak nevymizí české tradice a v dětech se třeba jen střípek uchytí, aby jej mohly předat zas svým dětem....

Jarka Špačková



Dne 10.3.2022 se v místní škole konala v rámci měsíce knihy beseda se spisovatelem Janem Opatřílem. Spisovatel píše knížky se zaměřením převážně pro malé děti a starší mládež. Tato přednáška byla věnovaná starším dětem na téma „Hororové povídky“. Pan Opatřil svým vyprávěním nadchnul všechny děti i dospělé. Také čtený úryvek z knížky se moc líbil. Takže mohu říct, že to byla vydařená skoro dvouhodinová přednáška. Na konci ve volné diskuzi měli děti na p.Opatřila spoustu otázek což svědčilo o tom, že je autorské čtení zaujalo. Jsem ráda, že p.Opatřil přijal mé pozvání.

Vaše knihovnice Olga Poslušná

Ani v době "covidové" nebyl počet našich výjezdů oproti dlouhodobému průměru. Od začátku letošního roku byla výjezdová jednotka Sboru dobrovolných hasičů Kamýk nad Vltavou dispečinkem HZS Středočeského kraje povolána již k 11-ti zásahům. Tento týden se sbor kamýckých hasičů dále zapojil do pohotovosti pro rozvoz odbavených ukrajinských uprchlíků od asistenčního centra v Příbrami. Díky uvolňování epidemiologických opatření plánujeme v dubnu uskutečnění valné hromady, jejíž původní lednový termín byl z bezpečnostních důvodů odložen.

Díky projektu **Odolná obec získal Kamýk nad Vltavou automatický defibrilátor a vybavení pro SDH**

Ve středu 16. března se pan starosta Halada sešel na obecním úřadě se zástupci Diakonie ČCE. Díky projektu Odolná obec vznikla příručka „Jak se chránit před povodněmi? Příručka pro obyvatele Kamýku nad Vltavou“. Příručky již byly vytištěny a projektový tým je do Kamýku nad Vltavou osobně doručil. Během setkání bylo také oficiálně předáno nové vybavení

– kompresor, svítilny, nové radiostanice, a v neposlední řadě i automatický defibrilátor. Všechno vybavení bylo uloženo v prostorách SDH Kamýk nad Vltavou. Automatický defibrilátor bude k dispozici pro případ záchrany života v jejich zásahovém voze.



# KAMÝK NAD VLTAVOU DOTAZNÍK PRO OBČANY

Milí spoluobčané,

chceme být dostupným a vstřícným úřadem a mít jistotu, že se k vám dostanou všechny důležité informace z obce. Proto nás zajímá, jakým způsobem s námi rádi komunikujete: upřednostňujete osobní setkání, nebo raději klikáte z domova? Sledujete nás na sociálních sítích, nebo spíše listujete v Kamýckých listech?

Pomozte nám zlepšit vzájemnou komunikaci vyplněním krátkého dotazníku (zabere cca 5 minut). Z vašich odpovědí sestavíme komunikační strategii. Chceme vám být blíží, ale bez vás to nezvládneme. Odevzdejte prosím na radnici nebo do schránky u schodů na radnici do 30.3. Děkujeme!



## KDYŽ SE CHCETE NĚCO DOZVĚDĚT...

- |   |                              |                             |
|---|------------------------------|-----------------------------|
| Čtete úřední desku (nástěnku) obce?       | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Čtete tištěný zpravodaj?                  | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Napíšete email na radnici s dotazem?      | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Telefonujete na úřad?                     | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Jdete na úřad rovnou?                     | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Sledujete Kamýk TV?                       | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Navštěvujete webové stránky obce?         | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Používáte Facebook obce Kamýk?            | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| Používáte skupiny přes aplikaci WhatsApp? | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |

## KDYŽ CHCETE NĚCO ZAŘÍDIT...

- |                                       |                              |                             |
|---------------------------------------|------------------------------|-----------------------------|
| Účastníte se zasedání Zastupitelstva? | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| • Kde se o něm dozvídáte?             |                              |                             |

.....

- |  |                              |                             |
|--|------------------------------|-----------------------------|
| Chodíte na setkání s občany organizované obcí? | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| • Kde se o něm dozvídáte?                      |                              |                             |

.....

- |  |                              |                             |
|--|------------------------------|-----------------------------|
| Účastníte se takzvaných participací (rozhodování na základě diskuse s občany)? | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
| • Kde se o něm dozvídáte?  |                              |                             |

.....

- |                                     |                              |                             |
|-------------------------------------|------------------------------|-----------------------------|
| Používáte jiný komunikační nástroj? | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
|-------------------------------------|------------------------------|-----------------------------|

- Jaký .....

- |                                    |                              |                             |
|------------------------------------|------------------------------|-----------------------------|
| Chybí vám další komunikační kanál? | Ano <input type="checkbox"/> | Ne <input type="checkbox"/> |
|------------------------------------|------------------------------|-----------------------------|

- Jaký .....